

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 53 (6180)

СУББОТА, 3 мая 1988 года

Цена 3 коп.

ОРГАНИЗАТОР МАСС

День печати — праздник советских журналистов, селькоров, издателей и полиграфистов, распространителей печати. Вместе с тружениками печати этот день отмечает весь советский народ — самый читающий народ в мире.

Велико значение печати в жизни нашего общества как составной части общепартийного, общенародного дела. В. И. Ленин считал печать могущественным орудием идеиного воспитания, политического руководства обществом.

Наша партия постоянно заботится о совершенствовании деятельности прессы, чтобы она еще эффективнее выполняла свою роль коллегиального агитатора, пропагандиста и организатора масс в деле идеино-нравственного, трудового, патриотического и интернационального их воспитания.

Сегодня в центре внимания нашей печати — вопросы практической реализации выдвинутых партией и народом планов экономического и социального развития страны. Как и все советские люди, труженики нашего района живут и трудятся под огромным впечатлением решений XXVII съезда КПСС.

Особо следует отметить возросшую организаторскую роль газет, телевидения и радио. Время, прошедшее после апрельского Пленума ЦК КПСС, стало серьезным экзаменом для всей партийной журналистики. Большая роль отводится здесь и нашей районной газете «Знамя труда». На ее страницах поднимаются вопросы ускорения научно-технического процесса, рационального использования мощностей, материалов, сырья, совершенствования хозяйственного механизма, активного внедрения бригадного подряда, повышения качества продукции, укрепления дисциплины труда.

Много внимания уделяется показу деятельности партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов по руководству социалистическим соревнованием, обеспечению авангардной роли коммунистов на производстве.

Сегодня во всех трудовых коллективах газета имеет своих общественных корреспондентов. Число их постоянно растет. Вливаются в этот отряд новые, свежие силы. Так, тесную связь имеют с редакцией рабочие и сельские корреспонденты Н. Ершов, А. Храмова, Е. Сагарда, И. Мордвинов, Ф. Карташова, З. Ильбакина, М. Мамбетов, А. Турумтаев, Б. Туманшин, М. Демидов, В. Сундуков, Ю. Аславов, Л. Каипова, И. Норец, Г. Кильдибаев и многие другие. Они живут работами и делами своего коллектива, рассказывают о ходе социалистического соревнования за выполнение планов и обязательств первого года двенадцатой пятилетки, критикуют недостатки.

В эти дни на полях района развернуты весенне-полевые работы, неплохими показателями завершают зимовку скота многие коллективы ферм. Долг рабочих и сельских корреспондентов — взять под особый контроль каждый пункт социалистических обязательств, каждый участок работы, повседневно способствовать их безусловному выполнению. Дело и еще раз дело — вот требование дня. И на переднем крае борьбы за осуществление поставленных задач должны находиться рабселькоры, наши активисты печати. С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

5 мая — День печати



В. И. Ленин за чтением газеты «Правда».

Рисунок художника П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

На севе — школьный агрегат

Как и в прошедшие годы Кузьма Михайлович Казаков, управляющий II отделением Матраевского совхоза, попросил директора Уфимской средней школы выделить школьный трактор на посевные работы. Н. Г. Калимуллин обратился в совет ученической производственной бригады, имея в виду, что бригада действует на самоуправлении и в планы ее работы может внести изменения только совет.

Создали посевной агрегат, обслуживаемый полностью учащимися IX классов в составе 6 звеньев, работающих поочередно по 6 часов две смены в день.

В 7 часов утра 29 апреля звено Марата Каипова начало сев. Первым всегда трудно. Пробирает дрожь от волнения за большое доверие взрослых в святом и ответственном хлеборобском деле. Но хорошее знание основ агротехники посева, навыки, выработанные во время зимних ежедельных практических работ по ремонту тракторов и сельхозмашин, ободряющее молчание рядом сидящего мастера производственного обучения Исянгильдина В. В. дают уверенность в правильности действий, в нормальной работе сеялок.

Быстрый осмотр агрегата и на смену заступило звено Кости Пугенихина. Плавно тронулся с места агрегат...

Ученическая производственная бригада Уфимской школы (наставник-мастер производственного обучения Байчурин И. А.) на деле доказывает, что она действительно может быть стабильным подразделением совхоза и является им.

Р. АМИРХАНОВ.

ДОСКА ПОЧЕСТИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов посевных комплексов, бригад, звеньев, механизаторов за свое временное и качественное проведение весенне-полевых работ за прошедшую пятидневку, бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ признали победителями в социалистическом соревновании, достигших за 5 дней наивысшей выработки на весенне-полевых работах с хорошим качеством.

Коллектив посевного комплекса Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза (начальник комплекса т. Андилов Р. Т.).

Коллектив первой бригады колхоза имени Ленина (бригадир т. Титов В. И.).

Коллектив пятой бригады Хайбуллинского совхоза (бригадир т. Аблаев Х. Ю.).

Коллектив посевного звена Маканского совхоза (звеневод т. Артамонов В. И.).

Альтынгужина Булата Хусановича — тракториста-механика ордена Ленина Матраевского совхоза.

Бикбова Закира Юсуповича — тракториста-механика колхоза имени Ленина. Билалова Сагадея Асма-

новича — тракториста-механика колхоза имени Ленина.

Ишбулатова Ямиля Гайнэтдиновича — тракториста-механика Акъярского совхоза.

Ишемгулова Насреддина Садретдиновича — тракториста-механика совхоза «Степной».

Куватова Денислама Нигаматовича — тракториста-механика Хайбуллинского совхоза.

Кулик Виктора Васильевича — тракториста-механика Маканского совхоза.

Рахматуллина Камила Миннигалиевича — тракториста-механика Хайбуллинского совхоза.

Салтаряпова Салихьяна на Рахимьяновича — тракториста-механика совхоза «Степной».

Султанова Анвара Миннахметовича — тракториста-механика Маканского совхоза.

Сынгизова Ражала Байбулатовича — тракториста-механика Акъярского совхоза.

Толстолуцкого Евгения Ивановича — тракториста-механика ордена Ленина Матраевского совхоза.

Файзуллина Антбая Муллагильдеевича — тракториста-механика ордена Ленина Матраевского совхоза.

Яковлева Рудольфа Геннадьевича — тракториста-механика колхоза имени Ленина.

ПЕРВОМАЙСКИЕ ТОРЖЕСТВА

Торжественно, с душевным подъемом прошли митинг и демонстрация трудящихся в райцентре с. Акъяр. Теплые слова приветствия первого секретаря райкома КПСС Г. Г. Якупова, выступившего на митинге, создали праздничную атмосферу.

Красочными колоннами прошли по площади трудящиеся райцентра. Они демонстрировали свою верность принципам международной солидарности, решимость воплотить в жизнь исторические решения и языковые сдвиги.

В колоннах демонстрантов были ветераны войны и труда, в рядах которых заслуженные работники народного хозяйства, образования и культуры, активные общественники.

Широким морем цветов, транспарантов украсились колонны Акъярских средних школ. В числе учителей здесь много заслуженных и отличников народного образования.

На первомайской демонстрации воздаются почести лучшим строителям ПМК-292 С. Г. Давлетбаевой, С. А. Муртазиной, Х. У. Мамбетову, Р. Я. Карабаеву, С. Н. Грачеву и многим другим.

Все предприятия, организации и учреждения

ния прошли по площади, демонстрируя горячее стремление к миру. Затем на площади зазвучали песни и пляски участников художественной самодеятельности Акъярских средних школ.

На первомайском митинге рабочие, инженерно-технические работники и служащие Бурибаевского рудоуправления трудовыми успехами отметили праздник Международной солидарности труда. На площади собрался весь рабочий поселок, цветы, лозунги, транспаранты — все, что присуще Первому. Коллективу есть чем гордиться — успешно выполнен план по всем технико-экономическим показателям.

Митинги, посвященные Первому, прошли в центрах Матраевского, Таналынского, Хайбуллинского совхозов, в колхозе имени Калинина и других.

Основная масса механизаторов, хлеборобов встретила праздник Первого Мая в поле, на весеннем севе. «Май» и «Труд» — неотделимы. В борьбе за хлеб крепят свою солидарность труженики района.

НА СНИМКЕ: демонстрация трудящихся райцентра.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



5 Мая — День советской печати

♦ ♦ ♦

Партиком и стенная печать

ПРОГРАММА НАШЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С воодушевлением и единодушным одобрением восприняли коммунисты и все труженики Хайбуллинского совхоза резолюцию XXVII съезда КПСС по Политическому докладу ЦК съезду. Взятый партией стратегический курс на ускорение социально-экономического развития страны определяет характер и темпы нашего движения вперед.

Сейчас партийный комитет, первичные партийные организации отделений совхоза сосредотачивают свое внимание на том, чтобы донести до каждого коммуниста, каждого члена коллектива идеи съезда, содержание принятых им решений, остроту переживаемого момента, его переломный характер. Главное — успешно выполнить задания первого года новой пятилетки — вот чем живут и над чем трудятся труженики совхоза. Помочь им в этих патриотических устремлениях — долг каждого коммуниста.

В мобилизации трудящихся совхоза на выполнение стоящих задач большую роль играет стенная печать. Во всех трех отделениях и по совхозу она выпускается под названием «За урожай» и «Алгас». Партийный комитет держит под неос-

лабным контролем работу редакций, следит за периодичностью их издания. Редакторы стенных газет З. С. Иббаев, М. С. Султанова, З. А. Ядигарова уделяют много внимания своевременному и качественному выпуску, привлечению широкого авторского актива. В результате стенные газеты стали выходить содержательными, теперь они постепенно становятся действительно трибуной всего коллектива. Почти в каждом номереается информация о показателях работы передовых животноводов, рабочих мастерских, водителей автомашин. Стало практиковаться подведение итогов выполнения социалистических обязательств. В таких заметках активисты стенной печати не только фиксируют цифры, показатели, но и часто показывают пути достижения целей. Этим они призывают других к успеху, показывают каким вопросам решались в ходе практической работы. Выходит, что стенная газета становится пропагандистом передового опыта лучших по профессии. В отдельных выступлениях авторы иногда ставят конкретные задачи перед коллективом на будущее. Словом, редакции на-

ших стенных газет выбрали правильный путь.

Газеты обращают свое внимание не только на положительные факты, но и ведут решительную борьбу против всякого рода негативных явлений. Больше стало появляться критических заметок. Авторы подвергают критике нарушителей трудовой дисциплины, общественного порядка, факты употребления спиртного на рабочих местах. Такие случаи стали редки, но отдельные лица не прочь воспользоваться моментом бесконтрольности. Отрадно, что ни один подобный факт не выпадает из поля зрения редакций и активистов стенных газет.

Теперь, исходя из документов XXVII съезда КПСС, редакции стенных газет совхоза и отделений будут больше давать заметок о передовом опыте, рассказывать о передовиках производства, шире показывать, как они добиваются успеха, а цеховые партийные, профсоюзные и комсомольские организации поедут работу по разъяснению передового опыта среди членов трудовых коллективов.

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома Хайбуллинского совхоза.

Работники печати

Ударно трудились за предпраздничные дни работники Хайбуллинской районной типографии. В социалистическом соревновании впереди идет наборный участок, где трудятся такие опытные наборщицы, как ударник коммунистического труда Зулкарнаева Ф. З., Асанова А. Б., Рахимова У. М., Бухарбаева М. Г.

Хорошо действует также участок машинного набора. Благодаря оперативной, старательной работе линотиписток Мамбетовой А. Г., Кильдебаевой М. М. по набору материалов для полос, газета выходит без опозданий.

Во многом работа типографии оценивается качеством работы печатного участка. И плановые показатели и лицо печатной продукции в основном зависят от печатников. Здесь работают опытные печатники Кудабаева Ф. Л., Итальмасова В. Н. и молодые З. Кутугулямова и Г. Юлдашбаев. Их профессиональное мастерство и высокий темп, взятый с начала года, позволяют выполнять месячные задания типографии досрочно. За ударный труд и активное участие в общественной жизни коммунист Кудабаева Ф. Л. занесена на районную Доску почета.

Сложное полиграфическое оборудование требует умелого обращения и точной настройки. Наладчиком машин по совместительству работает у нас уже давно Баймурзин Р., который, не считаясь со временем, старается всегда оперативно устранить неисправности, заменить поломавшуюся деталь, не допустить простой машины.

День печати — свой профессиональный праздник, работники типографии встречают полные решимости в дальнейшем улучшении качества продукции.

У. МУТАЛОВ,
директор районной типографии.

НА СНИМКЕ: линотипистки типографии.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

♦ ♦ ♦

люди СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ МАМБЕТОВЫХ

Немало дружных семей животноводов трудятся на молочно-товарной ферме колхоза «Красный доброволец». К числу таких семей можно отнести Мамбетовых.

Глава семьи Марат Мамбетов еще после окончания средней школы решил остаться работать в родном колхозе и свой трудовой путь начал с работы учтчиком на ферме. Прошло не так уж много времени и его закрепили работать помощником скотника.

После того, как проработал М. Мамбетов семь лет в животноводстве колхоза, он поступил заочно в Стерлитамакский ветеринарный техникум и в этот же год ему поручили работу ветеринарного врача.

После 20 лет работы по этой профессии он вновь стал ухаживать за молодняком. За время его работы были успехи и радости, были и неудачи. Однако он не поддавался унынию, старался подходить к своей работе ответственно.

Он является активным общественником — членом группы народного контроля, членом ревизионной комиссии, да и активным сельским корреспондентом районной газеты. В газете часто публикуются его корреспонденции о жизни села. И его подруга жизнь Салхия Мамбетова уже около 20 лет работает на ферме. Трудилась и дояркой, и телятницей когда нужно было. Конечно, ей приходилось трудно в первые годы. Однако и коллеги ей простили руку помощи такие передовые жи-

вотноводы фермы, как Самига Бухарбаева Галия Билалова. И не удивительно, что Салхия через некоторое время стала опережать своих наставниц по получению привеса и сохранности молодняка.

Хорошо оценивает старательный труд Салхии Мамбетовой колхозное руководство. Не раз награждалась она ценностями подарками. Почетными грамотами. Она является первоклассным животноводом, носит звание ударника коммунистического труда.

Семья Мамбетовых большая: воспитали они пятерых детей. Старшая дочь Марфуза работает в центральной районной больнице акушеркой, вторая дочь Рамзия — в колхозе бухгалтером. Они имеют уже свои семьи. Третья дочь Резеда, окончив Сибайское медучилище, работает в районе.

А старший сын Ильдус, окончив Антинянскую среднюю школу, пошел по стопам родителей: трудится в колхозе, и в эти дни ухаживает за телями. В выходные дни помогает матери и отцу на ферме а в летнее время активно участвует в важных сельхозкампаниях колхоза.

В прошедшем году и пятилетке колхоз «Красный доброволец» успешно выполнил планы продажи государству всех видов животноводческой продукции. В этом есть немалый вклад и семьи Мамбетовых.

Делом отечества на решения XXVII съезда КПСС, семья Мамбетовых добивается успехов в труде.

С. СЫНБУЛАТОВ.



ДРУГОГО ПУТИ У НАС НЕТ

Материалом «Другого пути нет» мы открываем новую рубрику «За что партия борется. Беседы о Программе КПСС».

КПСС считает, что... всесторонний прогресс советского общества, его поступательное движение и коммунизму могут и должны быть обеспечены на путях ускорения социально-экономического развития страны. [Из Программы КПСС].

СЕГОДНЯ слово «ускорение» произносят чаще других. Оно звучит как символ начатой партией перестройки, как призыв к поиске революционным социально-экономическим преобразованиям, как своеобразный пароль единомышленников, объединенных общим замыслом и делом, как философское понятие, определяющее суть происходящих в обществе процессов:

Правда, в столь частом повторении слова кроется и определенная опасность, заключающаяся, как это ни покажется странным, в поверхностном его толковании. Вспоминаю, как в кулуарах одного совещания размышляли вслух довольно опытный пропагандист:

—Лозунг новый, но задача-то известная. Было же — «Дашь пятилетку за четыре года!»

Разве же нет здесь

упрощения — видеть в ускорении лишь количественно-временной фактор? И если уж проводить исторические параллели, то разница как раз в том и состоит, что если прежде ставилась задача выполнить за более короткий срок пятилетнее задание, то теперь мы планируем на пятилетку такие объемы, для освоения которых раньше требовалось десятилетие и больше. А главное, речь идет о качественно новых формах развития экономики — не экспансивным, а интенсивным путем.

Удвоить к концу века

национальный доход и производственный потенциал страны — вот параметры сегодняшнего ускорения. Оно включает в себя сложные и многосторонние процессы, которые, конечно же, нельзя сводить к элементарному «надо делать быстрее». Все ли? А выпуск не пользующихся спросом изделий — разве его нужно ускорять? А поток мешающих делу «входящих» и «исходящих» — что толку от ускорения их оборота..

Принятые съездом программные основополагающие документы связывают ускорение с процессами глубинного характера, охватывающими не только экономическую, но буквально все стороны общественной жизни;

вчитываясь в Программу партии, доклады и выступления, звучавшие с трибуны съезда, обращаясь внимание на то, что рядом со словом «ускорение» чаще всего ставится другое, не менее значимое — «перестройка». Здесь связь закономерная, насыщенная, можно сказать, неизбежная.

Другого пути просто нет. И других возможностей тоже. С одной стороны, ускорить темпы движения вперед нам объективно необходимо — иначе не поднять на качественно новый уровень благосостояния народа. С другой стороны, намеченную партийным съездом стратегию ускорения с ее подчеркнутым акцентом на научно-технический прогресс и совершенствование

хозяйственно-экономического механизма можно осуществить лишь при условии перестройки в самом широком смысле. Перестройки мысли и перестройки дела.

Обратимся еще раз к Программе КПСС. Какой широкий фронт ускорения обозначен в ней! Здесь и преобразования в экономической области, точнее — ее радикальная реформа, и проведение активной социальной политики, последовательное осуществление принципа социальной справедливости и совершенствование общественных отношений, обновление форм и методов работы политехнических и идеологических институтов, и углубление социалистической

Трудовой коллектив: чувство хозяина**Внедряем хозрасчет**

В основных направлениях социально-экономического развития страны из 1986—1990 годы и на период до 2000 года в области сельского хозяйства предусмотрено увеличить среднегодовой объем валовой продукции на 14—16 процентов: главным образом за счет интенсивных факторов развития, внедрения новейших достижений науки, техники и передовой практики, активного внедрения научной организации труда, коллективного подряда, обеспечение дальнейшего развития хозяйственного расчета.

В апреле 1986 года состоялось общее собрание колхозников колхоза «Новый путь». Рассматривался вопрос о внедрении внутрихозяйственного расчета и коллективного подряда в производственных подразделениях колхоза. Председатель колхоза Ф. Г. Ишильдин ознакомил всех колхозников с преимуществом хозяйственного расчета и коллективного подряда в условиях нашего хозяйства в свете решений XXVII съезда КПСС и последующих постановлений ЦК КПСС и Совета Министров «О дальнейшем совершенствовании экономического механизма

хозяйствования в агропромышленном комплексе страны», в укреплении экономики колхоза, повышении производительности труда.

С горячим одобрением выступили главные специалисты, бригадиры комплексных бригад, механизаторы. Были и критические замечания по поводу формальной организации коллективного подряда в прошлые годы, когда дело не было доведено до конца и многих других недоработок. Все эти недостатки, имеющие место за прошлые годы учтены, принимаются меры к их устранению и недопущению в текущем году. Внимательно слушали на собрании о применении КТУ в подрядных бригадах, о задачах, поставленных перед подрядными бригадами, объемах работ, затратах, об экономии, особенно горючесмазочных материалов.

Широко рассматривался вопрос о бережном отношении к технике и увеличении сроков ее службы. Теперь будет вестись оплата за увеличение срока службы тракторов и комбайнов механизматорам, что позволит бережно относиться к закрепленной технике, увеличить ее срок службы

и повысить выработку.

Общее собрание колхозников приняло постановление по внедрению хозяйственного расчета и коллективного подряда в хозяйстве. На собрании также говорилось о изучении и внедрении двухсменной работы в полеводстве по Челябинскому поточному цикловому методу.

Сейчас идет комплектование механизаторских кадров по этому методу работы. За механизаторами будет закреплена необходимая техника. В самые напряженные периоды работы будут использоваться энергонасыщенные и гусеничные тракторы в 2 смены, при этом повысится коэффициент сменности тракторов и выработка на условный трактор, производительность труда. Сократятся сроки проведения всех важнейших сельскохозяйственных работ. Появилась возможность использования тракторов в период полевых работ в скользящие сроки.

Поточко-циклический метод для нашего колхоза, где имеется недостаток механизматоров и низкая выработка, — особенно необходимо.

Пока много недостатков во внедрении двухсменной работы — поточно-циклического метода,

трудно переломить сложившиеся традиции — свой трактор, сам только должен работать. Действительно, в периоды весенне-полевых работ на колесные трактора нагрузки очень малы и многие механизаторы, работавшие на них согласились пересесть на гусеничные трактора сменившими.

Это только первый шаг в организации механизированных работ в полеводстве, еще много предстоит приложить усилий, чтобы довести это дело до конца.

В настоящее время в колхозе созданы две хозрасчетные подрядные бригады с полным набором техники, согласно технологических карт выполняют работы.

Сейчас механизаторы колхоза закончили закрытие влаги на всей площади, работая в 2 смены, начали культивацию и сев. Эти работы также организованы в две смены. Внедрение новой формы — внедрение хозяйственного расчета с чековой формой контроля затрат, коллективный подряд — несомненно станет решающим фактором в деле повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, рационального использования ресурсов.

М. ЮНУСОВ,
главный агроном колхоза «Новый путь».

санаторно-курортных путевок, 16 человек побывают в домах отдыха и 8 человек проведут свой отпуск в туристических поездках. Членам профсоюза, обратившимся за материальной помощью, профком старается удовлетворить просьбы.

Большое внимание уделяется в совхозе молодежи, особенно тем, кто остается работать в совхозном производстве. Желающим строить индивидуальные дома, обзавестись таким образом хозяйством, выдается ссуда в сумме до 800 рублей на строительство дома, предоставляется бесплатный транспорт и 500 рублей на приобретение скота. Такая же помощь оказывается вернувшимся из рядов Советской Армии, изъявившим желание возвратиться в семью коллектива совхоза.

Ни одно обращение членов коллектива не остается без внимания членов профкома. Но особое внимание мы уделяем просьбам активных участников совхозного производства, кто не жалеет ни сил, ни способности для того, чтобы укреплялась экономика родного совхоза, его труд приносил пользу общему нашему делу. А таких большинство. Заявления на квартиры, санаторно-курортное лечение рассматриваются на заседаниях профкома.

А такие заявления, например, как о назначении пособия, пенсии на заседаниях комиссии. Бывают, естественно, заявления жалобы. Их рассматривает комиссия по трудовым спорам.

Люди обращаются в профсоюзный комитет, как в самый близкий орган, который обязан защищать интересы рабочих и служащих своего коллектива. И члены профкома совхоза стараются решить их просьбы совместным усилием.

М. КИЛЬДИБАЕВ,
председатель профкома Маканского совхоза.

Профсоюзная жизнь**На контроле — письма трудящихся**

В профком Маканского совхоза ежедневно поступают письма трудящихся. Они берутся на учет по видам просьб, определяются характер письма по их содержанию.

Очень многие обращаются в профком по вопросам улучшения квартир, замены их на новую, более благоустроенную.

В совхозе людей без квартир нет, но некоторые из домов пришли в негодность, требуется капитальный ремонт. Пока сегодня всем желающим обновить жилье администрация совхоза возможности не имеет.

Правда, меры, направленные на улучшение жилищно-бытовых условий рабочих, принимаются. В этом году будут построены 6 новых квартир, капитально отремонтированы 22. Планируется произвести текущий ремонт 40 квартир рабочих и служащих. Это несколько облегчит положение, люди получат возможность на благоустроенное жилье.

Для человека, производящего материальные блага, нужен и хороший отдых. Многим требуется санаторно-курортное лечение. Профком старается оказывать им помощь, хотя не все заявления удается удовлетворить. Все же 14 человек членов профсоюза укрепили свое здоровье в санаториях и на курортах по направлениям органов здравоохранения. Теперь они с новой силой приступили к работе. Кроме этого четыре человека побывали в домах отдыха.

Большой популярностью у рабочих совхоза пользуются туристические поездки. Здесь человек хорошо отдыхает, знакомится с достопримечательностями как внутри нашей страны, так за ее пределами. В человек из коллектива путешествовал по туристическим путевкам.

Такая форма организации отдыха трудящихся будет осуществляться и в этом году. Профком выдаст остро нуждающимся из числа активных производственников 12

АКСЕНОВЫ — фамилия известная

области. Это успех и сестер Аксеновых.

На СНИМКЕ: (слева направо) Сергей Аксенов, председатель колхоза Ми-

хail Ivanovich Areev, Nikolay, Vladimir and Vasiliy Aksenovs.

Фото Ал. ПОДДУБНОГО
(Фотохроника ТАСС).

ВПЕРЕДИ ДЕПУТАТ

Доярки Переволочанской фермы колхоза имени Калинина изо дня в день увеличивают налив молока. Сейчас они добиваются от каждой коровы по 7,5 и более килограммов молока.

Как и прежде, во главе соревнующихся идет коммунист, депутат районного Совета Тансылыу Итальмасова. В ее группе 18 коров. Благодаря заботливому уходу, строгому соблюдению режима она кормления продуктивность животных заметно растет.

Стараются не отставать от передовой доярки и комсомолки Галины Панченко и Альфира Габбасова. Бригадир фермы коммунист Н. М. Калита хорошо отзывается о работе старательных тружениц.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВА.



Хлеборобы колхоза имени Фрунзе с чувством высокой ответственности ведут весенне-полевые работы. В короткие агротехнические сроки проведено закрытие влаги на всей посевной площади. Сейчас начат сев зерновых.

Высокой выработки добиваются механизаторы Ра-

дик Нафиков и Кадим Юлдашбаев с агрегатом узкорядных сеялок и Раиль Сагибаев — стерневых. Этому способствует слаженная работа сеяльщиков Фаниля Бухарбаева, Рафиги Абдуллина, Бактыбаяева Ильдара и Губайдуллина Ислама. Зерно ложится в хорошо подготовленную почву. Расуль

Фото М. КУСЯКОВА.

Оренбургская область. В колхозе имени ХХI съезда КПСС Оренбургского района фамилию Аксеновых всегда называют с большим уважением. Две сестры и четыре брата трудятся на одном животноводческом комплексе. Любовь и Валентина — операторы машинного доения в Сергееве, Николаю, Владимиру и Василию поручено выращивание бычков. Трудолюбие, усердие, высокое чувство ответственности присущи всем. С начала года государству продано 1436 центнеров мяса при плане 1400. Весь скот высшей упитанности. В этом немалая заслуга братьев Аксеновых. На долю молока на ферме одни из самых высоких в

ти ускорения. Очень просто и точно сказала об этом на съезде каменщица-монтажника из Тынды Г. Костенко: «...ускорение, которое намечает партия, я думаю, начинается с порядка на каждом рабочем месте».

Да, именно так. Рабочее место, известно, есть у каждого — у монтажника и министра, дядя и председатель Госплана, конструктора и секретарь партнекого комитета. И порядок у каждого на его рабочем месте означает прежде всего добровольную работу.

Безнее ускорение невозможно.

Анатолий ДРУЗЕНКО,
лауреат премии Союза журналистов СССР.

Как вас обслуживают?

Больше внимания покупателям

Мы, работники потребительской кооперации, стремимся внести свой скромный вклад в дело выполнения народнохозяйственных планов по району. Коллектив магазина «Хозтовары» коопунивермага ежеквартально успешно выполняет дозданный план. Для того, чтобы добиваться хороших показателей в работе, нужно добросовестно трудиться, а если не будет старания, конечно, не будет и успеха.

Я, как заведующая магазином «Хозтовары», веду строгий учет продажи товаров по заявкам покупателей, организую выезды за товарами на Сибайскую межрайбазу. Постоянно изучаю запросы покупателей, стараемся завозить такие товары, которые пользуются большим спросом.

Положительные сдвиги в нашей работе есть, но нельзя не отметить и имеющиеся трудности. Нас очень затрудняет то, что мы выезжаем на межрайбазу на подборку товаров на попутном транспорте. Часто бывает так, что подберем нужные товары, а они пролежат на базе по 10—15 дней, не можем привезти их из-за отсутствия транспорта. К тому же наши товары межрайбаза, не дождавшись нас, отпускает другим торговым предприятиям. Вот на такие недостатки дирекции коопунивермага и позлению райпо пора бы обратить особое внимание. Работники торговли очень довольны, что работают в хорошем магазине. Просторный торговый зал, открытый доступ к полкам покупателей, все то-

вары на виду, покупатели сами могут подобрать для себя товары, какие им нужны. При таком обслуживании легче работать и продавцам. Плохо то, что в магазине очень маленькое складское помещение, негде хранить нужные хозяйственные товары. Об этом неоднократно поднимался вопрос и решить его крайне необходимо.

Мне в прошлом году пришлось по туристической путевке быть в Чехословацкой Социалистической Республике. Были во многих городах и селах. Я, как торговый работник, больше всего интересовалась торговым обслуживанием населения, и мне особенно понравилось, что у них в магазинах везде организован открытый доступ покупателей к товарам. Очень

много синтетических товаров и много детских. Магазины везде двух-трехэтажные. И еще обращает внимание—вежливое отношение продавцов. Продавцы уделяют большое внимание покупателям. Были мы в сельских магазинах—их не отличить от городских. Магазины просторные, светлые. Хотя у них все имеется, однако, большой спрос на наши советские товары. Совершенствуя торговлю, так же обслуживать покупателей можем и мы.

Сейчас, изучая материалы прошедшего XXVII съезда ЦК КПСС и выполняя его решения, коллектив магазина «Хозтовары» коопунивермага тружется с удвоенной энергией и взял на себя обязательство завершить 1986 год хорошими показателями.

В. ИШТАНОВА,
заведующая магазином.

Школьная жизнь

Пишут сочинения учащиеся

В феврале—марте в районе проводился смотр-конкурс сочинений учащихся, посвященный XXVII съезду КПСС. Учащиеся всех средних, за исключением Абишевской, Ивановской и Бурибаевской, а также Бакаловской, Новозирганская и Степной восьмилетних школ, приняли активное участие в смотре. Лучшими признаны сочинения М. Абубакировой (Антипин), Н. Жуковой, Б. Биктимерова И. Кильдибаева, А. Якуповой (Акъяр), М. Мазитовой (Подольск), Ф. Мамбетовой, В. Вагаповой (Мамбетово), Б. Нигматуллина (Татыр-Узяк), Г. Хажиной (Целинной), Н. Мухамедьяровой (Уфимск), М. Магадеевой (Бакаловка), Г. Раҳметова (Степной), А. Кондратьева, Л. Колесниковой, Т. Вдовченко (Бурибай).

В своих сочинениях большинство учащихся опирается на местный материал. Отрадно то, что ученики хорошо знают трудовую биографию своих земляков—коммунистов, ветеранов войны и труда. С большим чувством гордости они пишут о Герое Социалистического Труда К. С. Сулейманове, ветеране труда, заслуженном работнике сельского хозяйства РСФСР И. Г. Даутбердине, директоре Уфимской средней школы, заслуженном учителе РСФСР Н. Г. Калимуллаеве, ветеране труда, отличнике народного просвещения С. М. Куна-

касовой и многих других. Их жизнь и труд—это пример для юного поколения, это жизнь подлинных коммунистов, преданных делу партии и народа—такая мысль красной нитью проходит через сочинение каждого школьника.

Многие сочинения отличаются искренностью, где ученик действительно проявляет свои внутренние убеждения, отстаивает свою точку зрения на мир, на окружающих их людей, на отношениях между взрослыми и детьми. По-детски наивно, но в то же время убедительно высказывая в ют школьники свое мнение о месте человека в жизни, о труде, профессиях, выборе пути, об извечном вопросе счастья.

Жизнь наша бурная, стремительная и иногда мы проходим мимо тех людей, которые создали историю нашего края. И не надо далеко ходить за примером. Вот они рядом,—пишет Б. Нигматуллин из Татыр-Узякской средней школы.

Данные сочинения—итог совместных усилий учителя и ученика, в которых отражается не только уровень знаний и умений учащихся, но и раскрываются духовная и политическая зрелость, творческие способности, самостоятельность суждений учащихся, их речевая культура.

Однако в просмотренных работах учащихся нет

жанровых поисков. В основном на конкурс представлены сочинения-рассуждения. А ведь жанры эти разнообразны: сочинение-монолог, сочинение-новелла, сочинение-пoэма, сочинение-очерк и т. д. В этом плане учителям литературы есть над чем размыслить и поработать.

Не обрадовали нас сочинения, написанные на тему: «Комсомол—надежный помощник партии». Ученики не смогли до конца раскрыть тему. В основном ограничились описанием истории комсомола, пишут о прочитанных книгах, о героях комсомольцах. Это, конечно, не плохо. Но они должны связывать все это с местным материалом, ведь у нас немало комсомольцев, передовиков производства, любящих и уважающих свою профессию.

И еще, отдельные учащиеся не умеют излагать свои мысли в яркой и индивидуальной форме. Одним словом, работа над сочинениями была и остается важнейшей задачей в школьном преподавании. Учителям литературы необходимо систематизировать эту работу, серьезное внимание уделять анализу работ учащихся, выполнению норм оценки, воспитывать у ребят потребность в самоконтrole, умение правильно оценивать свои успехи и неудачи.

З. АРАЛБАЕВА,
инспектор РОНО.

Посвященное Ильичу

Многолюдно было в этот день в клубе Хайбуллинской ГРП. Здесь руководители, и рабочие из всех цехов, родители и учащиеся восьмилетней школы, работники детсада и их подопечные.

Присутствующие с большим вниманием прослушали содержательный доклад о В. И. Ленине. Затем вниманию зрителей был представлен сценарий «Поют внуки Ильича». Его открыла воспитательница детсада поселка разведчиков В. А. Меркулова. Дружными аплодисментами провожали зрители каждое исполнение очередного номера. Замечательно подготовлены воспитанники детского сада. В стихах и песнях славят дети имя Ленина.

—Мы никогда не забудем Ленина. Ведь он хотел мира, счастья и добра для всех людей на земле,—говорят ведущая. И дети заканчивают концерт песней «О пограничнике» и «Мир нужен всем».

Надо отметить, что заслуга в такой подготовке к празднику принадлежит воспитателям А. В. Санстовой (она готовит детей для старшей группы); В. А. Меркуловой, В. Ф. Чекменевой, М. П. Гусевой и Н. И. Кривошеевой—учителя музыки.

Воспитанников детсада сменяют учащиеся восьмилетней школы. И тут полная организованность, интересная программа. Участие в концерте принимают учащиеся 1—7 классов. Перед нами не только хорошее исполнение номеров, радует глаз внешний вид ребят: аккуратно одетые дети всегда вызывают симпатию окружающих.

Концерт школьников удался. Коллектив разведчиков благодарит всех участников в подготовке и проведении этого мероприятия.

А. ХРАМОВА,
рабкор.

живут на земле прихожие

